

中国矿业大学（北京）地球科学与测绘工程学院唁电

中国石油大学（北京）地球科学学院及冯增昭先生家属：

惊悉冯增昭先生逝世，我院师生深感悲痛，谨向冯增昭先生表示深切哀悼，并向冯先生亲属表示诚挚慰问。

冯增昭先生毕生致力于教育事业和地质事业，成果卓著、桃李遍天下。冯先生长期从事碳酸盐岩沉积学及岩相古地理学研究，上世纪 70 年代提出了“单因素分析综合作图法”的岩相古地理研究新思路，创立了定量岩相古地理学。多年来，冯增昭教授带领他的研究队伍在岩相古地理学研究的道路上孜孜以求，对全国的寒武纪和奥陶纪，鄂尔多斯的早古生代，南方的石炭纪、二叠纪及三叠纪的岩相古地理，进行了系统的调查研究，获得了大量的第一手资料，经过不懈努力，陆续撰写出沉积学及岩相古地理学论著 20 余部。他还及时翻译了国外的碳酸盐岩沉积学著作，引导了中国碳酸盐岩沉积学的发展。冯先生晚年还带领他的团队创办古地理学报中文版和英文版，成功申请了岩相古地理专业委员会和国际古地理学会，这些平台在促进了我国古地理学的发展同时，同时将中国古地理学的研究成果推向世界。

冯先生对我们中国矿业大学（北京）地测学院的发展给予了长期的关注和支持，曾多次到我们学院指导座谈，对我们学院发展做出了重要贡献，我院广大师生深表感激。

冯增昭先生德高望重，是我国沉积学和古地理学领域的开拓者。冯先生的逝世，是我国地学界的重大损失。

冯先生的严谨治学、矢志不移、追求卓越的精神将永远值得我们敬仰和学习！

我们深切缅怀冯增昭先生，沉痛悼念冯增昭先生！

冯先生千古！



2023 年 1 月 15 日